

Oglasi, pripisana itd., obračunavaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglašavanje se naplatom ili polotom pošt. štedionice u Beču na administraciju lista u Puli.

Kod naručbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, treba to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se na plaću poštarine, ako se izvana naplaćuje, reklamacija.

Čakovnog računa br. 877-840. Telefon tiskare broj 38.

NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom odriču namo stvari, a nosloga svi pokvari.“ Narodna poslovica.

Izisi svakog četvrtika u podne. Notiskani dopisi se ne vraćaju n e p o d p i s a n i n e t i s k a j u n e f r a n k i r a n i n e p r i m a j u . Predplata sa poštarinom stoji 10 K u obće, 3 K za seljake na godinu ili K 5—, odn. K 2-00 za pol godinu. Izvan carovine više poštarine plaća i utičuje se u Puli.

Pojedini broj stoji 10 h, zaostali za h, kol u Puli, toli izvan isto.

Uredništvo i uprava nalazi se u Tikari Laginja i dr. prije J. Krmpotić i dr. (Via Giulia br. 3), kamom nekada na naslovju sva pisma i preplate

Odgovorni urednik i izdavačelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. u Puli ulica Giulia I. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1, u. kat).

Sekcije seoskih izbornih kotara.

I. Glavno biralište Kopar:

	Mandić	Valentić
Dekani	158	170
Pobegi (sa Cesari)	17	17
Marezige		
Dolina	111	104
Ošizlo-Klanec	78	76
Kračica	9	9
Pomjan		
Škoflje (s Miljskim hribi i Plavjem)	63	62
Sv. Petar (Amata)		
Korte	50	50

BRZOJAV: TRST, 5. — Izabrani u gornjem kotaru velikom većinom Valentić i Mandić.

II. Glavno biralište Buzet:

	Sancin	Červar
Buzet — Narodni Dom	394	394
Klenovšćak	139	138
Roč	102	100
Zbandaj	189	189
Sv. Lovreč (Paz.)		
Sv. Ivan — Steran	123	123
Karolja	250	250
Kastelj (s Ferenci)	87	86

III. Glavno biralište Volosko:

	Mandić	Dr. Červar
Kastav (Belići)	156	147
Sv. Matej	116	108
Draga	62	61
Tuševica	10	11
Ičići	47	35
Račice	28	16
Jelšane		
Materija		

IV. Glavno biralište Lošinj:

	Andrijević	Kozulić
Ilovik	15	15
Puntakriža		
Unije	23	23
Vrbnik	63	63
Baška	111	111
Punat	112	114
Dobrinj	127	127
Omišalj	86	86
Dubašnica	54	54
Vrh	16	16
Kornić	67	67
Sv. Vid	28	28
Susak (Sansig)		

V. Glavno biralište Pazin:

	Dr. D. Trinajstić	Rajčić
Lindar	255	255
Pičan	111	111
Trviž		
Cerovlje	138	138
Tinjan	104	83
Boljun		
Zminj	115	112
Krašan		
Čepić		
Brgod (Labinski)	135	135
Sv. Nedelja		

VI. Glavno biralište Pula:

	Kirac	Zucconi	Križ
Medulin	136	133	3
Altura	54	42	12
Stinjan	11	7	5
Marčana	49	47	5
Filipan	73	73	—
Sv. Vincent	103	—	102
Kanfana	60	30	56
Barban	117	42	67

VII. Glavno biralište Poreč:

U to spadaju sve latinske občine na zapadu Istre, od Trsta do Lošinja, a od naših: vnjština od Pirana, Buja, Grožjana, Umaga, Črnogvrha (Vertenoglo) pak porezne občine Prata, Vabriga, Tar, Funtana, Čunski i što je našeg naroda pod Balama, pod Galežanom, u Fažani i u Šišanu.

BRZOJAV.

KOPAR, 6. Ukupni uspjeh: Mandić 664, Valentić 676.

Jučerašnji izbori seoskih obć na.

Izabrano je od naše strane svih dvanaest predloženika političkog društva za Hrvate i Slovence u Istri, i to:

- u izborništvu Pule: župnik Luka Kirco, odvjetnik Dr. Ivan Zucconi;
- » Lošinja: župnik Andrijević, posjednik Sime Kozulić (Čavlić);
- » Voloskoga: prof. M. Mandić, Dr. Gjuro Červar;
- » Kopa: prof. Mandić, učitelj Valentić;
- » Motovun-Buzet: učitelj gospod. Iv. Sancin, župnik Červar;
- » Pazin: odvjetnik Dr. Dinko Trinajstić, učitelj A. Rajčić.

Kandidati na svoju ruku: Šišković u Koprarni i Križ na Pulištini dobili su prilično manjina. Za narodnu hrvatsko-slovensku stranku, seoski su kotari posvađisti.

Talijanski kandidati prodri su također u zapadnom kotaru (3) bez protukandidata.

Hrvati i Hrvatice!

Sjetite se svakom zgodom »Družbe sv. Ćirila i Metoda« za Istru. Upotrebljavajte Družbine marke, a svaka zapada samo i novčić. Kupujte uvijek Družbine žigice, cigaretni papir i druge proizvode.

Javna zahvala.

Pod vodstvom svečanostnoga odbora izabranog dne 14. listopada na sastanku izbornika županije grada Kastva i popunjenoga po općinskom zastupstvu u njegovoj sjednici dne 15. listopada, na na čelu mu općinskim načelnikom Kazimirov Jelušićem, proslavilo se je šestdesetogodišnjica moga življenja.

Na večeri priručenoj u oči moga rođendana dne 22. rečenoga mjeseca, ja sam zahvalio obćinskom zastupstvu, koje me je u spomenutoj svojoj sjednici na osobit način počastilo i obćinskom načelniku, svečanostnom odboru, političkom društvu za Hrvate i Slovence u Istri na naslov prisutnoga mu predsjednika Matka Mandića, pjevačkom društvu »Istarskoj VIII« u Kastvu, tamburaškom zboru u Srdolih i svoj mnogobrojnoj svih stuleža prisutnoj gospodi i gospodjama na odanost i priznat, što su mi ju izkazali preračunovano i u prepunoj mjeri riječju i čim prigodom moga nastupa u staračko godine.

Već one večeri došlo je pismenih i izrojavnih pozdrava; a dolazili su i sliedćih dana, što u Kastvu, što u Opatiju, sve do danas. Dšlo jih je toliko, da mi u najbolju volju nije bilo moguće na svaki posebica odgovarati, te sam prinuđen uzvratiti jih ovim skupno i javno.

Opetujući svoju najvrueću zahvalu svojoj rođenoj obćini i njezinim obćinarom, a na čelu im dragom pobratimu, obćinskom načelniku, na izkazanih mi počastih, izjavljam i ovdje, da sam, nezanimajući svojih dužnosti naprama ostalim obćinarom kao zastupnik naroda, od mlada se stao za njezinu dobrobit i njezin duševni i materijalni napredak i da ću to činiti, dok budem mogao.

Zahvaljujem iz sveg srca svećenikom, doktorom, profesorom, učiteljem, učiteljicam, trgovcem, obrtnikom, seljačom i mnogim drugim zasebnikom i zasebnicam sirom Istre; obćinarim i obćinskim upravam i njihovim načelnikom; čitaanicam, pjevačkim, sokolskim, gospodarskim i ostalim društvom; Istarskom klubu u Beču, hrvatsko slovenskom akademskom ferijatnomu društvu »Istra« u Pazinu; i nada sve sadorskim drugovima i »Političkom društvu za Hrvate i Slovence u Istri«, koje smatram kao njeko upravno vlobe svega hrvatskoga i slovenskoga naroda pokrajine. Ja sam doživio velik preokret u hrvatskom narodu Istre u svih granah javnoga života. Mnogi, koji su ga nasporili, prēmnlili su jurve. Zahvalno se spominjajući njih, radimo, koliko nas je, gdje, što i kako možemo za duševni i tvarni napredak našega naroda; a nam nek se pridruže mladji složno, da i njihovim svježim silami podupri pokročimo dalje. Jedino tako možemo odoljeti dvojm jakim neprijateljem i odvratiti od njih naše svetinje i nas same.

Zahvaljujem najvruećnje mnogobrojnim pojedincem i obiteljnim, gospodi i gospodjama, prijateljem i pobratimom, zastupnikom i klubovom i društvom u Zagrebu, na Rieci, u Opatku, Varaždinu, Karlovcu, Jaski, Krapini, Rudobuju, Petrijnju, Glini, Vinkovcib, Velkoj Kupanici, Petrovini, na Sušaku, u Podvečelju, Cirkvenici, na Grobniku, u Mariji Bistrici, u obće svim u današnjoj banovini. Uzgojan na hrvatskoj gimnaziji na Rieci, uvijek sam bio zahvalan Hrvatim Banovine, što su se već za rana prihvatili za uzgoj na temelju materinskoga jezika, uvijek sam Banovinu smatrao

matricom svih Hrvata, oko koje valja da se okupe i druge zemlje nupućene narodom hrvatskim.

Izričem srdačnu zahvalu braći i prijateljema u Zadru, Spljetu, Sibeniku, Dubrovniku, Kotoru i Imotskom. U prošlosti imale su Dalmacija i Istra kroz nekoliko stoljeća poglavito jednoga skupnoga neprijatelja, Dalmaciju, koja je pobijedila njegove ostanke i Istri, koja se jošta protij njima bori, eto obojm tim zemljama novoga neprijatelja, pogibeljnoga, koj se oprezno školom i uredovnim jezikom, pa i kojekakvim obrtom i trgovinom, u nje šulja. Obratiti se od njega moguće je samo, ako se oboje posvoma ujedine sa matricom svih Hrvata.

Zahvaljujem hrvatskom akademskom društvu »Zvonimir« u Beču.

Zahvaljujem i onim pojedincem i znamenitim, u Beču, u Rimu, u Mijeteli, u Zlatnom u Ugarskoj, u New-Yorku, koji su se dobrohotno mene sjetili. Mnogi, nalazeći se izvan domovine, mogu za nju mnogo dobra učiniti i čine; mnogi drugi ju u tuđini počimaju jače ljubiti.

Napose se zahvaljujem onoj jednoj obitelji u Bosni, koja je blagovolila spomenuti se mene; kao i onomu jednomu Srbu, nekadašnjemu milom drugu. Jednoga smo jezika sa dva imena. Izpremiššana nam je povjest. Izpremiššana živimo u raznih zemljah, pretežno gdje jedni, gdje drugi. Moje je davno uvjerenje, da valja da se jedni nad druge ne nadvisujemo, da bratski stupamo i postupamo, jer ćemo jedino tako moći odoljeti poglavito dvojm nam jakim neprijateljem, koji se nerde do skrajnosti među sobom, a koji bi htjeli i jedni i drugi nas, kako koja, upotrebiti u svoje svrhe, da nam pak unište skupnu domovinu.

Budi izrečena moja osobita hvala političkom društvu »Edinost« u Trstu, upravi i uredništvu lista »Edinost«, čitaanicam, podružnicam i gospodarskim društvom, saboriocem, drugovom i prijateljema u Trstu i okolici; izvršujućemu odboru narodno-napredne stranke u Gorici, drugovom, zastupnikom, županstvom, braćnim društvom, podružnicam, pojedini prijateljem, obiteljnim, gospodjama u Gorickoj, Kranjskoj i Stajerskoj. Već na gimnaziji, sjemeništili i na sveučilištih drugovom sam i u Slovenici, te se je moji ljubav do slovenskoga naroda razvila sama sobom tako, da nisam nikada čulo kakve razlike izmedju Slovenaca i Hrvata. Došval u Koper na učiteljstvo, gdje sam najviše slovenski predavao, nije mi nikad ni na misao došlo, da ne bi bio među svojimi. Među Slovenici sam započeo svoj javni politički život. Slovenci kotara koprarskoga, izabrali su me prvi u sabor. U Trst zahzio sam na skupštine političkoga društva »Edinost«, kao na svoje. Kao i svakomu pojedincu Slovenca, došlo su mi i teže mi na sreću potreba slovenskoga naroda, i ja sam se, nećnoć nikad razlike izmedju stranku gdjejođi kadgod se je tomu prilika pružila, zauzao za nje, naročito za potrebu Slovenaca Trsta i okolice, onda kad bi-

Juhu bez zastupnika. Ja sam smatrao, da imam dužnost i pravo zastupati ih gdje je trebalo. U meni je duboko u srce usadjeno uvjerenje, da se "ovenci mogu oduvati svoga sjevernoga i zapadnoga neprijatelja jednino međusobnom slogom i uskim priključenjem Hrvatima i Srbima, ujedinjenoj u Hrvatskoj.

Iskrena hvala braći Čehom, pojedincima i rodbinam, bivšemu ministru "kraljane" Dru. Pacaku i sadanjemu Prišeku, izvršujućemu odboru narodne slobodoljubive stranke česke, svim njezinim pripadnicima i njezinom predsjedniku, te predsjednicu kralj. glav. grada Praga i njegovom načelniku. Za vrijeme mojih bogoslovnih nauka počeo sam učiti česki jezik, a kad sam ih svršio, podao sam se filozofskim naukama na sveučilištu u Pragu, gdje sam većinom slušao česka predavanja, čitao česke novine i knjige, zalazio u česka društva, te se lako naučio poznavati česki narod i u njegovoj prošlosti i u njegovoj sadašnjosti i od njega se koješta naučio.

Posto bih izabran zastupnikom na carevinsko vijeće, našao sam sa svojim uzimi drugovi Hrvati najveće prijatelje i saveznike u predstavnicima českega naroda. Vozovi su se obnovili i ojačali. A da i nema nikakvih prijateljskih i bratskih vezova, vezali bi nas skupni problem i skupni neprijatelj, koji su to državljani, što smo mi nesložni i neodlučni, a koji idu kako na zator Hrvata, Srba i Slovenaca na jugu, tako na zator Čeha na sjeveru. U tom nek se nitko nevara, nit dade omaniti, nit zavesti, nit slatkim riječmi, nit obećanjim, nit izrazi simpatije. Na to se radi, sistematično, po programu, neprestano, kad i gdje većom, kad i gdje manjom silom. Tu rade oblasti, tu rade uredi, škole, obrt, trgovina, tu radi vlast iz vana.

Oduprijeti se tomu možemo jedino stojeći čvrsto uza naše svetinje, radom među narodom, dizanjem njegove snage u poljodjelstvu, u obrtu, u trgovini, zadovoljenjem opravdanih želja radnika; međusobnom ljubavi u naših narodnih samih i između njih; slogom u njih i između njih, tražeći i gojeći ono, što nas spaja i nastojeći, da se odstrani ono, što bi nas lućiti moglo, odbijajući osobito svaki pokušaj tudjinaca, pripravnih uvijek da bace zublju razdora među nas; odlučnošću naprama svakomu, nepopustljajuć u ničem i pod nikakvim uvjetima u onom što nas ide.

Prošlost i davna i nedavna, povjest, nas je već dovoljno naučila česa se imamo čuvati i što i kako imademo raditi, ako nećemo, da budemo i nadalje tudjinski robovi, i da ne izgineмо s lica zemlje...

Zahvaljujući svim na dobrohotnosti i željah izraženih mi, želim iz svega srca i molim Svevmoćućega, da njim dadešću život i dobro zdravlje, da pak zajedno sa svimi sunarodnjaci i suplemajući uzradimo za jedinstvo i slobodu, napredak i dobrobit naših naroda.

Kastav-Opatija, 31. listopada 1908.
Vjekoslav Spinčić v. r.

Pogled po Primorju.

Puljsko-rovinjski kotar:

Nezdravi odnosi na okružnom sudu u Rovinju. Javili smo onomadno kako je nesnosno stanje mladje sudbenog činovništva u Rovinju, koje nije talijanskog jezika i talijanskih težnja. Povodom nedavnih političkih izgreda u Rovinju nastalih usljed trvenja talijanske pučke i talijanske liberalne stranke, platili su račun naši mladji sudbeni činovnici, koju se je svuda napadalo, grdilo i ružilo. S talijanske strane htjelo im se je zabraniti da nesmilju javno među sobom ni govoreti hrvatski. Kad su se pak napadnuti svomu predstojniku potuzili zbog bezsravnih pogrd talijanske fukare, odgovorio im je nek glasno hr-

vatski hi. Javnim negovore ili ako se hoće međusobno hrvatski zabavljati, ika. Idu daleko iz Rovinja. Priznao su kasnije pismeno i ustmeno na kompetentnom mjestu u Trstu. Sve to nije pomoglo ista. Očekujući tim stadije talijanski građani i sudbeni činovnici još više življali i grditi, je ih počeo čak u gostionih i kavarnih bojkotirati.

Da izbjegnju većim neprijateljima možda i hoće, odrekose se ovih dana trojica njih službe i zapustio Rovinj. Sva trojica još mladi Hrvati, sudbeni prijatelji, mladići mladi i trožni i vratni činovnici. Njihov prijatelj kano slediti i drugi nebude li brzo pomoći od strane viših sudbenih oblasti. Tako oto tjera se mlade Hrvate u Istri iz državne službe, pak nam se odgovara na pritužbe, da što se našim narodu sudj u tudjem jeziku, da nemoju jezikovno sposobnih činovnika.

Na to nezdravo stanje kod okružnog suda u Rovinju i u samom gradu, upozorujemo ozbiljno više sudbene oblasti, koje će morati da na kompetentnom mjestu odgovaraju za pogrdivanje i zlostavljanje hrvatskih činovnika u Rovinju. Ako nisu kadre da stvore red u Rovinju, nek se makno od tamo okružno sudište.

Socijalističko izvracanje.

Glasilo talijanski socijalista u Trstu priobćuje u subotnjem broju dopis iz Pule u kojem izvraca pisanje hrvatskih i slovenskih listova Primorja, koji su odsudili postupanje nazovi-socijalističke stranke u Istri povodom netom obavljanih izbora za V. kuriju u Istri. Naši su naimo listovi — a među njima i mi — konstatalirali, da su se talijanski socijalisti složili kod rečenih izbora sa gospodskom i kapitalističkom strankom proti našoj pučkoj stranci i da će se kod uzih izbora složiti sa istom strankom proti talijanskoj pučkoj ili kako ju oni zovu, klerikalnoj stranci. To činjenje nemože nitko zanijekati. U Puli posli su u izbornu borbu izliliberalni biraci za nazovi-socijalistu Rittosu a kod uzeg izbora u nedjelju glasovali su svi socijalisti za izliliberalec Apoloniu. Tu je očit kompromis i jasan savez između tih stranaka. Toga navedi rečeni list u spomenutom dopisu, već se izvinja lome, da sta bi bili imali možda za sveje postupanje pitati dozvolu kod Dra. Laginje i-njegove drugove.

Na ovo koli smješno toli naivno pitanje odgovaramo mi, da se s naše strane ne traži nikakvo pravo glede postupanja socijalističke stranke u Istri, već se je htjelo konstatirati da su se talijanski socijalisti sdružili i opetovno sa talijanskom liberalnom strankom i da bi se svezali i sa djalvolom proti mrzkim im Slavenom Istri. Njih nevide pri tom međunarodna ili socijalistička načela, nego mrzja da svega što je slavensko. Oni su najprije Talijani i onda jedva socijalisti. Socijalisti su kad im valja baciti pepel u oči onim slovenskim zastupljenicem, koje onako krasno za nos vode, a inače su u mislih i u radu Talijani i podrepnice talijanske liberalne stranke. Na osvudu, da se je tobož naša narodna stranka dogovorila sa talijanskom klerikalnom strankom, odgovaramo smno to, da je to prosta izmišljotina bez ikakva temelja ni dokaza. Mi smo uvijek pisali i govorili, da su nam sve talijanske stranke t. j. liberalna, klerikalna i socijalistička — jednako protivne i jednako pogibeljne i da se naš narod nemože s nijednom od njih vezati niti od jedne ista dobra ili koristna i pravdna očekivati. I kod toga ostajemo i danas.

Pazinski kotar:

Narodni darovi.

Na piru Josipa i Kalé Ladavac u Bernu skupljeno 80K za Družbu sv. Ćirila i Metoda.

Valentin Bač darovno 1 K.—

Novac je uručen predsjedništvu mještne podružnice.

Porečki kotar:

Kastellr početkom novembra.

Trgatiš je livna Boga svršan, a vino je usljed dugotrajnog liepog vremena najbolje vrati i u velikoj množini. Preporučujemo svakomu, koji žali uzivati dobrog istarskog vina, osobito klerikalnih izvan lare, koji pridavaju našim vinom samo po imeau, a kupuju ga kod velikih trgovaca, nek se obrate ravno na: Hrvatsko št Studiju i Zlatobru u Kastellru p. Labinci kod Vizibade, Istria. — Dobri klerikalni vinolubi bit će poštože svaki, i svakomu dati će spomenuto društvo 200 K nagrade, koji bude mogao dokazati an naše vino nije naravsko. Ovo je najbolje jamstvo! U Kastellru ima mnogo bijelog, crvenog i erlog vina terana, pa dobrog muskata i fine burgonje. Danasnja cijena ju: od 12 kruna napred za 100 lit. frunko na ovdješnjem kolodvoru.

Kastellr 1. novembra 1908

Prigodom blagoslovljenju nove crkve i ustoličenja novog župnika skupile su gdé. Antonija Ružić učiteljica i gdé. Ruža Ružić kandidatice za Družbu sv. Ćirila i Metu da 38. kruna. Darovali su sledeći:

Mendica Marina K 240 — Škrpato, Marija i N. N. po 2 K — Ružić Marija skrestanova — Ružić Marija Nanclova — Banković Antica Ćahide — N. N. — Kuzalac Katarina — Rojac Antica — Kovač Marina udova — Kociančić Kata Tatara — Legović Antonija — Dubac Marija udova — Bernobić Ivana Babić — Mojač Ivana Mundleka Legović Ivan pok. Jerošima — Olga i Marta Gregorović Antica po 1 kruhu. — Bernobić Ivana — 80 p. — Bernobić Jaga i Deklić Antica po — 60 p. — Ružić Antica iz Briga — Kovač Ivanu Matuh i Kovač Ana Matuh po — 60 p. — Ružić Antica Zvanička — 48 p. — Kociančić Marija Čučulot — Mendica Antica Žepeta — Bratović Ana — Brečević Marija — Rojac Ana Josipova — Kuzalac Ivanu Ćihonová Roška Antica — Deklić Ana Matova — Dubac Marija — Valentić Domenka — Mate Kroljač — Bernobić Marija Lukovna Legović Marija Kozarka po — 40 p. — Depolo Antica — 44 p. — Justinić Ana i Kociančić Marija Mendleka po — 30 p. — Valentinić Fumija — 20 p. — Ružić Blažević — Bernobić Ana — Ružić Antica Gačelačova — Legović Marija Tatarska — Ružić Lucija — Legović Katarina Ulikina Legović Oršola — Legović Matesinka — Legović strinina i Gortan Marija i Justinić Maksimilijan — po 20 p. — Ventin Ivana — Ventin Mate — Ružić Marko — Ružić Ljubica — Ružić Angjco — Justinić Ivana — Ružić Ana — Legović Marija Ulikina i Legović Jenokafa — po 10 para — Justinić stari 4 p. — P. P. — 18 p. — P. A. platilo je postarinu i poslao K 38, na Ravnatelstvo Družbe sv. Ćirila i Metoda.

Koparski kotar:

Dva sastanka u obćini Milje.

U nedjelju dne 1. o. mj. obdržavana su dva izborna sastanka u miljskoj obćini. Prvi sastanak obdržavan je nakon sveku mise okolo 10 sati u selu Heryntim. U tamošnjoj gostionj skupio se je veći dio izbornika onog i susjednih sela, koji su napeto i pažljivo slušali govoro narodnih zastupnika g. Josipa Pangerea i Matka Mandleca. Sastanak je otvorilo sazivač g. Pangere, koji se je skupljenim toplu zahvalio na povjerenju, koje mu izkazase tim, što su ga onako sjačaj izabrali narodnim zastupnikom V. kurije dne 25. oktobra o. g.

Iza toga raztumačio je izbornikom važnost predstojećih izbora za IV. kuriju ili sooske obćine pozvav ih da svi složno glasuju za kandidato političkog društva za Hrvate i Slovence Istre gg. Mandleca, Zivalino odobravanje popratilo je posljednje govornikovo rieči. Zast. Mandleć predocio

je onim zapuštenom do sada narodu kako se je inače narodna stranka zauzela ovaj put i za njih, jer će imati u zem. saboru od sada tri svoja zastupnika dočim nisu do sada imali nijednoga. Pošto nelmaju u obćinskoj zastupnici svoja zagovornika nit su imali svojih zastupnika ni u Poreču, ni u Bači, ostali su zapušteni bez škole, bez putova i cesta, bez vode za ljude i blaga, bez čistoje i svećenika.

Novi zastupnici morati će da se za njih zaljuznu pak da se ih izbavi iz mirilivn, u koje ih bacise sve tri talijanske stranke. Raztumačiv imi u kratko novu izbornu reformu za istarski sabor preporučio im, da se više nadadu varati ni od liberalaca, ni od socijalista ni od talijanskih klerikalaca nego neka složno prionu svi uz našu narodnu stranku, koja će nastojati, da se njihove duševne i tjelesno stanje poboljša.

Posto je L. Hrvatin, pismo za nekoga razjašnjenja; bijaše kandidaturu narodnih predloženka jednoglasno prihvaćena i sastanak sa žito-klici na kandidatu zaključen.

Sastanak je taj vrlo krasno uspio ako se uzvati na raztrešenoj stanovnika miljskog bregu, na njihovu zapuštenost i što je najvažnije, na okolnost, da su oni dobri ali zaneharajni brdžahi još do nedavno u soćjalistički roz puhal. Bezavjnostni miljski soćjalisti znali su zavaravati i zaslepit radnike onih sela, koji su u Miljati zapošteni bili obećavajući im raj na ovih svetih, budu li uz njih pristali i njihovo svjeto slediti. Kad se je pak ono priprasto ali nepokvareno stanovništvo na vlastite oči uvjerilo kako su soćjalisti namo na flecl i obećanjih junaci i inoguenici, inače da su još gorj tlačitelji siromaka i nećka nego li bijahu liberalci, okrenuše im ledja te se ih danas samo sprdnjoni sjecaju.

Poslije podne okolo 8 sata vradio se je drugi sastanak u prostranoj dvorani narodne gostine u srednjih Škofljah. Naroda se je tuj sabralo mnogo, više jer su svi tri Škofje i Plavje velika, sela i jer je tamo narod svjestajji i probudjeniji.

Sastanku predsjedao je načelnik dekanak g. Josip Pjčiga, koji je skupljene pozdravio i pozvao, da sailjušaju mirno i trižno prisute zastupnike i ostale govornike.

Zast. J. Pangere zahvaliv se i tuj na časti, koju mu izkazase izborom dne 25. oktobra; progovori obširno o raznih prohtv narodnih stranaka u Istri, te o njihovih težnjah i ciljevih. Osvrnuo se je i na najnoviju tobož narodnu slovensku stranku u Istri koja ide zatim, da razdvoji do sad složne narodne redove te da zavadi brata sa braćom: oca sa sinom, prijatelja sa prijateljem. Ta je nazovi stranka po višem nalogu ustala i proti kandidatom našeg političkog društva u ovom kotaru za izvanjske obćine, ali će stalno ostati osraj, moćena kao što je bila osramoćena kod izbora za V. kuriju u istom kotaru. Preporučio toplu skupljenim izbornikom narodne predloženike, koji netrače za sebe ništa i koji žele, da svim Slovenacem i Hrvatim Istre nastanu bolji i sretniji dan. Oduševljeni živio-klici govorniku i narodnim kandidatima završise dvoranom.

Zast. Mandleć obazre se u kratko na prošlogodišnje izbore za carevinsko vijeće, očeta letimice djelovanje naših zastupnika na tom vjeću pak ono na zemaljskom saboru Istri; izlakuivju glavno temelje novog izbornog reda za zemaljski sabor Istro te preporučio prisutnim da stupu dne 6. novembra složno k izboru i da glasuju složno za o osobde, za koje drže, da bi ih mogli i htjeti nedostojnije zastupati u zemaljskom saboru. Prisutni odazvaše se govorniku sa burnim; Živio naš zastupnik Mandleć.

Govorio je zatim ponovno zast. Pangere, pak nadučitelj g. Bertok, g. Augustin Mahnič, posljednik Bertok koji svi nagla-

u kako
- ovaj
sabrnu
n nisu
elmaju
rornika
Poreču
škole,
njude i
da se
davi iz
janske
novi
prepo-
ni od
talijan-
prionu
de na-
olesno
nekoja
rodnih.
i sa-
jučen.
ako
iljskog
e naj-
ori ali
u so-
miljski
lepiši
zapo-
svietli,
arjato
to ali
e oči
a riedi
e da
neuka
ledja
uju.
sio se
ni na-
aroda
u sve
jer je
k de-
pljene
irno i
govor-
i tuj
na dne
raznih
o nji-
e je i
rensku
zdvoji
da zn-
a, pri-
stranka
datom
aru za
i ostru;
na kod
Pre-
nam na-
a sebe
i Hr-
i dani
marod-
tko na
vieće,
upnika
om sa-
novog
zostre te
6. no-
složno
u mogli
zemal-
govor-
upnik
t. Pan-
ugustin
nagla-

ako, da nam valja i kod predstojitelja iz-
bora sačuvati staru slogu a da uzumogmo
odoljeti svim protivnikom koji žele u mu-
tuo: loviti.

Zatim je predsjednik zaključio sastan-
ak, koji je trajao 2 sata i vršio se u naj-
ljepšem mlau i redu.

IZ KOPRA NAM PISU

Ono što smo mi predviđali i znali,
dogodilo se je. Od protunarodnih kandi-
data (2) dobio je najmanje glasova, pove-
pećeni "narodnjak", kandidat glasila tra-
čanskoga, biskupa Jakob Stranja II. Stranj
(njegovi pristaje noznaju naime ni sami
kako se piše). Isti Barotič odnio mu sa
bojista vienac lovorike. U člavom kolatru
akucio je jedva jedvice 500 glasova po-
tolikom trudu njegovih agenata i spome-
nutog glasila, koje ga je toli tople prepo-
učilo.

Siromašni kmetovi Istre, koji su tako
lišeni svoga zastupnika u istarskom saboru
gdje bi ih bio on dubokim svojim znanjem,
velikom učenosti i zamjerljivim iskustvom
riješio svih jada i patnja.

Pustimo šalu na stran pak recimo,
da nain je žao staren, koga su spravili po-
znati mulkaše iz dolinske občine u izborni
vrlog, kamo nije svojim znanjem i polu-
žajem apsolutno spadao. Njima se ima za-
hvaliti, što ga ispostaviše amfihu i ruglu
njegovih suobčinar, koji ga sadu nazivlju
"šior deputato".

Sa izlota na "Miljske hrbe"

Na dan sv. Svoilih podasmu se u gor-
nji ili bdivotli dio občine Milje, koji je
napučen skoro izključivo čistilim sloveni-
skim stanovništvom. U selu Horvatini bio
je naime taj dan u jutro urečen izborni
sastanak, na kojem su imali govoriti i iz-
vjestiti nedavno izabrani zastupnik V. ku-
rije onog izb. kotara g. Josip Pangero,
načelnik iz Doline, i državni zastupnik g.
M. Mandić iz Trsta. U selo Hrvatine sti-
gosmo u 9 sati u jutro. Popitav da li će
imati i gdje sv. misu, odgovorise nam da
hoće poslije 9 i pol i to u crkvi sv. Bri-
gide na jednom brežuljku odaljenom 5—6
časaka od sela. Uputismo se put onog
brežuljka u društvu nekih posjednika iz
Hrvatine, koji nas ponosno upozoriše, na
zvonik što se diže uz crkvicu i koj je bo-
jadisan na vrhu slovenskim narodnim* bo-
jama. Eto — reče jedan između njih —
da se nebi reklo, da smo Talijani ili so-
cijalisti postavili smo našem tornju slo-
venski klobuk. Ali malo tza toga dometnu
žalostino: eno gospodine, malo izpod cr-
cvice Sepiri se zgrada "Legine" škole u
toju polazi mnogo naša djece jer nam se ne
daje škole u slovenskom jeziku. To je naime
Legina* škola u Kolombanu, koja vrši
javolsku misiju među onim našim pu-
stancima već 12—15 godina. Tuga nas
obuze oko srca pomislivši na one stoline
naše dječice, koja se u onoj fabrici pre-
varaju u mlade junjčare.

Nu još veću žalost očutismo za i po-
slije sv. mise. Sv. misu pjevao je mladi
kapucin iz samostana u Trstu, rodom Na-
pultanac. Misa bijaše dakako latinska i la-
tinski su odgovarali pjevači na orguljama.
U izgovoru morao je svatko priznati, da
i pjevači nisu talijanskog roda, još manje
potomci starih latina. Na koncu mise ka-
žao je sa oltara misnik napulitanski na-
taljskom i izgovorom, da će poslije podne
zreći kratku propovjed na groblju, kamo
je pozvao prisutne da se pomole za po-
koje i da daruju oblatu milostinju.

Postoje sv. mise upitamo starije mu-
žve, kako to, da im se u crkvi i pjeva i
ili latinski, a propovjeda talijanski, od-
govorise, da si nemogu pomoći kad nitko
od njih nemari.

Molili da su, da bi im se bar propo-
vedalo slovenski kad dodje svećenik tamo,
i da im Slovence ne šalju već Talijane
to takovo čedo, koje je teško razumjeti.
Onaj pošten narod raznaroduje da
e s jedne strane zloglasna "Legna", a s

druga ceka, u kojoj ne čuju ni molitve
ni pjesme ni propovjedi u svojojmu jeziku.
Tužnoga li naroda pred nosom biskupskog
ordinarijata u Trstu.

Prije rastanka zamolih nas oni jošte
neljubljivi i huzevi, da bi se naša nara-
dna društva u Trstu i njih čedeć sjelila
te ih sastankom ili kakvom zabavom po-
dučila, podbudila i od propasti očuvala.
Mladji narastaj propada naglo i nebuđe li
brze pomoći izmijeti će lamo naš narod
sa starih zadržanih staraca i muževa.

Preporučimo tople trčanskog sloven-
skog inteligenciji, da nezaborav na miljske
hrbe, nece li, da ostaju tamo za 10—20
godina sino grobovi bivših Slovenaca. Na
"Miljske hrbe" dakle trčanska narodna
društva!

Razne primorske vijesti

K proslavi Spincićeve 60-godi- šnjice.

U prošlom broju obadali smo da će
mo donieti pjesmene i brozjavne pozdrave
prispjele večaru. Pošto ih imado toliki
broj, da bi nam zapremile 2—3 broja,
lsta, i ujedno doznali da ti pozdravi će se
tiskati u posebnoj knjižici, to smo odustali
od te nakane, da i mi te pozdrava dono-
semo.

K izboru u V. kuriji a) U šestom kotaru:

Evo konačni uspjeh izbora u tom
kotaru sa glavnim biralištem u Pazinju;
od 8107 birača glasovalo je za narodnog
kandidata dr. Simu Kureliča 7882, za na-
zovni socijalista Jelečica 72, za nazovi-
socijalistu Rittosa 6, prazno i razpršene gla-
sovnice 61. Zivili svesetni birači toga ko-
tara!

b) U sedmom kotaru te kurije, glaso-
valo je u svemu 6294 izbornika, od kojih
je dobio prof. Spincić 6288, a ostali gla-
sovi izgubljeni.

c) U četvrtom kotaru (Kopar) glasovalo
je 5180 izbornika i to za Pangera 3857 za
K. Šiškovčiča 743, za Jakoba Stranja 406,
za A. Bartolicha 352, za Jakoba Stranja
155. Unistjenih je bilo 187 glasovnica,
ostale podjeljene.

d) U petom izbornom kotaru sa gla-
vnim biralištem Motovun glasovalo je 4930
birača, od kojih je dobio g. Fran Flego
4892 glasa ostali glasovi (42) raspršeni.

Po tome su naša četiri zastupnika
ove kurije dobili ukupno 21.419 glasova.

Političko društvo Edinost u Trstu.

Imali će u nedjelju dne 8. o. m. go-
dišnju glavnu skupštinu sljedećim dnevnim
redom. 1. Pozdrav predsjednika; 2. izvie-
staj tajnika; 3. izvještaj blagajnika; 4. iz-
bor odbora i 5. upiti, predlozi i t. d.
Skupština vršiti će se u 10 sati prije po-
dne u velikoj dvorani "Narodnog Doma".

Za ustrojenoje pučkih knjižnica u Voloskom i Opatiji.

U Opatiji imadu Niemei dvie javne
knjižnice, u Lovranu Talijani jednu. Da
se odupre tej silnoj tuđinskoj poplavi,
ustanovio se u Volosko-Opatiji odbor
odlučio ustrojiti javne knjižnice, te se je
u tu svrhu obratio na pojedina društva i
rodoljube posebnim pismom.

Takova knjižnice ustrojiti će se u Opa-
tiji i Voloskom. U to imo zadobilo se već
ovlaštenje od društava "Bratimstva" u
Voloskom i "Zora" u Opatiji.

Knjižnice će obuhvatati tri odloa:
hrvatski, slovenski i češki.

Knjige će se pozajmljivati svakome
bez obzira na to, da li je član kojega od
imenovanih društava, i to uz uvjete, koji
su obični kod ovakvih knjižnica, t. j. uz
izkaznice i isplatu odmjerenih pristojba.

Kad se urede knjižnice u Opatiji i
Voloskom, ustrojiti će se jedna u Lovranu.
Odbor moli sve naše rodoljube, da
ih podupru u ovom podhvat. Ovi naši
krajovi zaslužuju da ih sačuvamo od tuđin-

stva; i najmanji prinos; bilo u novcu ili
knjigama bit će dobro došao.

Prinose u gotovom i darovano knjige
primaju dr. Konrad Janežič i Viktor Car
u Voloskom.

Talijanski kandidati u IV. kuriji
ili u izvanjskih občini Istre. Talijansko
političko društvo za Istru proglasilo je
trojicu svojih kandidata za jedini svoj iz-
borni kotar u ovoj kuriji i to gg. *Andriju
Davanjo* načelnika u Cittanova i bivšeg
zemaljskog zastupnika, *Luigina*, *Benedetta
Polesini* velesposjednika u Poreču i *Franca
Salata* suradnika talijanskog lista "Il Ple-
colo" u Trstu. Barun Polesini bio je već
zemaljskim i državnim zastupnikom kroz
jedno zasjedanje. Izlicad se nije drugim,
van tim, što je u zemaljskom saboru u
Poreču komandirao obdinsvo, na galeriji,
kad je ovo demonstriralo proti hrvatskim
i slovenskim zastupnikom.

G. Salata dolazi u sabor kao novaj-
lja. Rodom je iz Osora te ga ubrajaju
među vrstnije talijanske sile.

U kuriji gradova kandidira talijansko
političko društvo sljedeće svoje mužve:
U Pull — kako smo već javili zam.
kapetana *Dr. L. Rissi-a*, i *Dr. Kusmu
Albanese*. U Kopri načelnika i odvjetnika
Dr. Nikolu Belli-a. U Piranu javnog bi-
ležnika *Dr. Josipa Bubba*. U Rovinju
diž zastupnika i odvjetnika *Dr. Mateja
Bartoli-a*. U Poreču i Motovunu, Viznadi,
i Opatiju odvjetnika *Dr. Julija Sli-a*. U
Vodnjanu, Pazinu (grad) i Buzetu (grad)
Dr. Ivana Clevu, u Lošinju Velom i Malom
Aleksandra G. Mitoviča. U Cresu,
Kiku, Labinu i Plominju (građići) *Dr. In-
činka Čehriča*. U Bujini, Umagu i Citta-
novi (građići) *Ivana Festi*. Od svih kandi-
data trojica su novi t. j. Albanese, Nicol-
lich i Festi. Jošto se ništa ne čuje, da li
će imi postaviti talijanska pučka (klerikali-
na) stranka u kojem izborništvo svoje
protukandidate.

† Silvije Strahimir Kranjčević.

U Sarajevu preminuo je nakon po-
dulje bolesti Silvije Str. Kranjčević pro-
fesor na učiteljsku i jedan od najodličnijih
hrvatskih pjesnika u muževnoj dobi 49 g.
Vična slava pjesnika — velikanu!

Silvije Strahimir Kranjčević rodio se
god. 1865. u Senju. Bio je učitelj na pre-
parandiji u Sarajevu, te je bio glavni su-
radnik "Nade". God. 1893. pojavio se pjes-
mom u "Hrvatskoj Vili". U spjelstoku
"Nadi" počeo su g. 1886. izlaziti njegove
"Bugarkinje". Izpjevao je "Uskočke elegije"
Njegove su pjesme razasute po beletrističkim
listovima u "Vienecu", "Prosvjetli" i "Nadi".
Matična Zbirka njegovih pjesama obće je
poznata, a tako i njegovi "Trzaji" u "Vien-
ecu" je 1893. izasla njegova alegorija "Prvi
grieti".

Izpravnik načelnika Bartolicea.

Trčanska "Ednost" pruhuje u svo-
jem broju od nedjelju izpravak talijanskog
načelnika slovenske občine Pomjan, kojim
izpravlja, da nisu ga ni Talijani ni talij-
ansko političko društvo za Istru kandidi-
rali za zemaljski sabor Istre u V. kuriji u
četvrtom izbornom kotaru. Njemu da su
birači dali svoje glasove proti njegovoj
vojli i želji i da on nije za sebe nimalo
agilirao.

Recimo, da je istina, što goap. Bar-
tolich tvrdi, al da nije on znao ništa za
tu kandidaturu, teško nam je vjerovati. U
ostalom znamo mi kojesta kako je došlo
do te kandidature i koji njoj bijaše povod
te ćemo bude li treba otkrili u svojoj
vrijeme nekoje tajno otkriće.

Gosp. Josip A. Kraljič, nadučitelj "Družbine" škole u Malom Lošinju, do- stavlja nam sljedeću obavijest:

"Odnosno na moju molbu od dne 1.
kolovoza t. g. bio mi je otpisom Sl. Ra-
vnateljstva "Družbo sv. Cirila i Metoda"
u Voloskom-Opatiji od dne 14. kolovoza,
br. 896 podijeljen jednogodišnji dopust u
naučne svrhe. Za vrijeme mog dopusta

nekamo sam proputovati veći dio južne
Amerike, dok će mi glavno boravište biti
u *Rosario di Sta. Fè, callò Paraguay*,
br. 120 (rep. Argentina). Time bio sam
primoran, da se privremeno odreknem
daljnog izdavanja i uređivanja "Mladog
Istrana". Sva moja nastojanja, da bi listilo
i unaprijed izlaslo, OSTALA SU BEZUSPJEŠNA,
te će se morati izdavanjem za narednu go-
dinu 1909. prekinuti. Molim stoga očenjene
suzaradnike i pretplatnike, da izvole daljne
šiljanje radnja i pretplata na moj naslov
obustaviti. Novoo sabran za "Möblcu" nek
se izvoli izravno dostavljati Sl. Ravnatelj-
stvu "Družbe sv. Cirila i Metoda" u Volosko-
Opatiju.

Sveta mi je dužnost, da se i ovom pri-
godom, u ime svoje i bijedne istarske si-
ročadi, najtoplije zahvalim svima, koji su,
bilo perom, bilo moralnom i materijalnom
potporom, poduprli i omogućili izdavanje
listića. Duga bi izasla čitulja, kad bi nji-
hova vrijedna imena nizom nanizao i nji-
hove zasluge savio u lijepu kitu mirisa-
vog cvijeća, što je u tri godine dana,
marom i pomnim njegovanjem, niknulo
po širokim poljanama i opustjeloj krasi
mle domovine; predugo bih lomio pera,
da se sa svima napose oprostim, a pogo-
tovo sa onom nedoglednom četom mojih
malih prijatelju, zjenom i uzdanicom roda
mog, pa stoga:

*Bog platio svima i srdačni s Bogom do
ponovnog sretnog viđanja!*

Visokocijenjeni gosp. Gjuro Ružić, ve-
letržac na Rijeci, dostavio mi je iznos od
30 K, a veleuč. gosp. Dr. Ivo Peretić,
zubar na Sušaku, iznos od 10 K, da se
time pretplati siromašne, učionice pučkih
škola u Istri na preostale listiske "Jorjo-
van"-kolednar i "Mladog Istrana" (godino
1906, 1907. i 1908.).

Za to iznos odaslao sam na hrvatske
škole u Cresu, Velikom Lošinju, Nerezi-
nama, Buzetu i Kastvu po više stotina
istih, tih knjižica, te molim dotičnu gg-
ničitelje, da to siromašnim marljivim uče-
nicima porazdijeli izvole.

Plementini darovateljima izričem ovi-
me svojim najtopliju hvalu. Bog im platio!

Podružnici Družbe sv. Cirila i Metoda

u mjestu predo sam sljedeće iznose:
Čista dobit od "Ostroman"-koledara:
K 2910, — pod naslovom "Möbica za
Družbu" ("Mladi Istran") sakupljenih u
god. 1908. K 11347, — od rasprodaje
razglednica Spincić-Laginja-Mandić; —
(dar rodoljubne braće Martinolića po-
družnici u Malom Lošinju) utjerano 120 K;
nađalje K 40, što se je sabralo prigodom
kštenja *Zrinjsko* Martiniolić, kćeri Antu-
pove u Rosario de Sta. Fè.
Ukupno K 30874.

— "Ostroman"-koledara rasprodalo 2039
listisaka, čime su pokriveni tiskarski i svi
drugi troškovi uz pretičak od K 2910.
Nečasprodano ostalo je 1759 istis. (pre-
dano također podružnicel) i 880 istis. kod
nekih rodoljuba, kojima je to bilo na
sprasudnju dostavljeno. Daljne narudžbe,
košto i po našim dužnicima utjerane iz-
nose, nek se unaprijed izvoli dostavljati
na odbor podružnice u Malom Lošinju.

Josip A. Kraljič,
izdavatelj i uređnik "Mladog Istrana".

Podružnica trčanske "Jadranske ban- ke" u Opatiji.

Na poziv naših najodličnijih
rodoljuba u Liburniji odlučio je ravnate-
ljestvo "Jadranske banke" u Trstu, o-
tvoriti svoju podružnicu u Opatiji pod
naslovom "Tiljanka Jadranske banke" u
Opatiji, koja će se baviti svim bankarskim
poslovima, a osobitu će pažnju posvećivati
mjlenjčkom odsjeku. U prvi upravni od-
bor izabrana su sljedeća gg.: Dr. Andre
Stangor, odvjetnik i načelnik, Volosko;
Julije Miran, podnačelnik i posjednik, Opa-
tiji; Dr. Gjuro Červan, odvjetnik, Volosko;

Dr. Konrad Janež, odvjetnik, Volosko; Pavao Tomasić, trgovac i posjednik, Opatija; Eduard Franzl, c. i. k. stotnik u m. i posjednik, Veprinac; Adolf Justl, posjednik, Opatija; P. Er. pl. Persich, posjednik, Lovran; Kazimir Jelusić, načelnik, Kastav.

Podružnica imati će svoje prostorije u villi „Jadran“, te će već tekom ovoga mjeseca započeti djelovanje.

Listnica uredništva.

Gosp. I. J. u V. i M. K. u Sv. N. Ovu mjesto nije za izučanog trgovca ili trgovačkog pomoćnika, već za naučnika, koji bi se tekar imao u trgovini učiti i vježbati i to besplatno. Da ste zdravo!

Širite „NAŠU SLOGU“.

OSVJEDOČITE
SE
 da najjeftiniju i najbolju robu možete dobiti kod tvrtke:

FRANTIŠEK MEJDR
 Ustj na Orl.
 Tkaona na stroj i odprema.

Barheti, Damaski, Gradli, Kanafasi, Krotoni, Zefiri, i t. d. sve u najjeftinijim cijenama, vlastita tvornica zahtijevajte svuđu **Novo platno** s narodnim biljgom. Komad 23 m. za 16 K franka.

Pisarničkog činovnika
 traži Dr. Gjuro Červar, odvjetnik u Voloskom. Ponuda rečenom g. odvjetniku.

Prije nego li zahtijevate
 Osobni, Hipotekarni ili Stvarni
ZAJAM
 zahtijevajte besplatno Prospekt.
MELLER L. EGVED
 BUDIMPEŠTA
 IX. Löbtorlatka 7.
 Telefon Interurban 46-37

REUMATIZAM, neuralgija, ischlea, bodac, ulož, natekline, reumatično trganje u glavi, zubima i zglobovima liječi se jedino uspješno uporabom
Paralysia-Linimenta
 po vis. kr. zam. vladi odobren i zakonom zaštićen lijek nadmašuje svo ostale lijekove u djelovanju.
 Čuvajte se patvorina!
 Cijena boči K 1.60.
 Dobiva se u svim ljekarnam. Glavno skladište: **Ljekarna FEČIĆ** sada dr. B. Vouk — Zagreb.

Soboslikar
VLADIMIR VOJSKA
 PULA — Via Sergia, 59.
 Preporuča se p. n. općinstvu grada Pule i okolice za soboslikarske i ličilarske radnje.
 Izradba moderna, ukusna i trajna.
 Cijene umjerene.

Austro-hrvatsko parobrodarsko društvo u Puntu.

Poziv na skupštinu.

Pošto nam je dana koncesija putem c. kr. Namjestništva u Trstu, 9. oktobra 1908. pod br. VIII. 468/8-07 pozivamo ovim dioničare našeg društva na

generalnu skupštinu

koja će biti u **PUNTU** dne 15. studenoga 1908. u prostorijama pučke učionice, od 11 sati predpodne naprad, sa sljedećim

Rasporedom:

1. Nagovor predsjednika, izvješće i rasprava o dosadanjem djelovanju.
2. Konstituiranje društva, to jest:
 - a) Rasprava i prihvata konačno ustanovljenih i od c. kr. vlade odobrenih pravila;
 - b) Izbor ravnateljstva;
 - c) Izbor nadzornog vijeća.
3. Rasprava i odluka o povećanju osnovne glavnice za drugih 250.000.— kruna.
4. Rasprava i odluka da može ravnateljstvo ustrojiti glavne agencije, gdje i kad nadje za shodno.
5. Rasprava i odluka o predlogu za nabavu novih parobroda, ili odluka, da se to prepusti Ravnateljstvu i nadzornom odboru.
6. Rasprava i odluka o temeljnim načelima za službovne ugovore činovnika, kapotana i vojsko i za osiguranje istih proti nezgodam i za starost.

Odbor za osnutak

„Austro-hrvatskog parobrodarskog društva na dionice u Puntu“
 PUNAT, dne 1. studenoga 1908.

OPASKE:

Po § 6o društvenih pravila, ova skupština biti će vlastna odlučivati o svim gori navedenim točkama, čim bude na njoj prisutno barem 40 dioničara ili njihovih punomoćnika, koji jedni i drugi skupa zastupaju barem jednu desetinu svih društvenih dionica.

Po § 20, društvenih pravila, na generalnoj skupštini pripada svakom pojedinom dioničaru pravo glasa, samo na temelju dionice, koje su barem mjesec dana pred glavnu skupštinu upisane u knjigu dioničara na njegovo ime. Svake dvije dionice bile vlasne ili zastupane, daju prava na jedan glas; više od pet glasova ne može nijedan dioničar imati u svojoj imi; al kao punomoćnik može imati još drugih pet glasova.

Po § 21, svaki dioničar, koji želi prisustvovati generalnoj skupštini, ima položiti svoje dionice sa kuponskim arcima u pisarni društva u Puntu, ili pako kod neke navedenih savoda; na to će dobiti iskaznicu, na kojoj je zabilježen broj uložnih dionica i broj glasova; koji mu pripadaju. Samo sa ovom iskaznicom, moći će dioničari glasovati u generalnoj skupštini.

Po § 22, pravo glasa može dioničar vršiti osobno ili po punomoćniku. Punomoć mora biti pismena.

Ovi zavodi jesu ovlaštjeni primati u plog dionice i izdavati „Iskaznice“ za ovu generalnu skupštinu:
 Istarska posujsilnica u Puli;
 Društvo za štednju i zajmove u: Dobrinj, Veli Lošinj, Ores, Omišalj, Vrbanj, Mali Lošinj, Baška;
 Gospod. trgovačko društvo u: Bell, Neraxine, Martinšćica, Dobašnica;
 Filijalka Banke i štedionice za Primorje: Rijeka.

Svjjećarna na paru
J. Karpac, Gorica, ul. Sv. Antona b. 7.

Preporuča pred. svjećarna, svjetnom starištvu, p. n. svjetnom obdaru svijeće s pečenom plamenom voska. Kilogram po K 5.— Za pripremu i pakovanje: K 1.00. Mirra, Myrrha, Styrax, Utija, i stakla za svijeće svijeće po jeftinijim cijenama. Trgovcima preporučamo svijeće za pogrebe, za božićno drvo, vjetrovi svjetla i med najjeftinije vrste uz vesela niska cijena! **Iskaj vosak kupljen u svakoj maštini po najjeftinijoj cijenama!**

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

- Prima zadrugare,** koji uplađuju sadružnih dionova jedan ili više po kruna 2.
 - Prima novac na štednju od svakoga,** ako i nije član to plaća od istoga 4%.
 - Vraća na štednju uložene iznose** do 2000 K bez predhodnog odkasa, a iznose od 2000 K ako se nije kod uložnja uglavnom ustanovilo veći ili manji rok za odkas, uz odkas od 8 dana
 - Zajmove (posude) daje samo zadrugarom,** i to na hipoteku ili na uvojzice i sadružnicu uz garanciju.
 - Uredovni sati svaki dan** od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poslije podne; u nedjelja i blagdana zatvorono.
 - Dražtvena pisarna** i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlastita kuća (Narodni Dom) prvi pod domom, gdje se dobivaju pobliže informacije.
- Ravnateljstvo.**

Najizvrstnije
bakalarevo ulje
 pripravljeno sa željezom.

Ovo ulje dobiva se iz najboljih bakalarovih jetara. Poradi svoje snoge nadkrijuje sva ostala ulja, a ima ugodan stakli ukus tako da ga svatko lahko piti može. Sa velikim uspjehom upotrebljava se kod kašlja, plućnog katara, biljedice, slabosti, promuklosti, nahtadi, pomanjkanja krvi i t. d.

Odrasli piju po 2 žlice na dan, dok djeca uzimaju i do 2 male žlice na dan.

Cijena jedne boce K 2.—

Dobiva se samo u **Jokarni**

„K' SV. ĆIRILU i METODU“ u Pazinu, Istra.

Ista ljekarna ima na skladištu zalihu modernih specialiteta, novih lijekova, ovoja i mineralnih voda i t. d.